

Súd: Okresný súd Námestovo  
Spisová značka: 4C/66/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1113205993  
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 08. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vanda Mikulášová  
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2015:1113205993.6

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Námestovo, samosudkyňou Mgr. Vandou Mikulášovou, v právnej veci navrhovateľa: Centrálny depozitár cenných papierov SR, a.s. ul. 29. augusta č. 1/A, Bratislava, IČO: 31 338 976, proti odporcovi: U. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom S., sídlisko P. č. XXX, t.č. na neznámom mieste, zast. opatrovníčkou: Q. P., súdny tajomník okresného súdu, v konaní o zaplatenie 682,78 Eur s príslušenstvom, takto

### rozhodol:

I. Odporca je p o v i n n ý zaplatiť navrhovateľovi sumu 682,78 Eur v lehote 15 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

II. Odporca je p o v i n n ý nahradiť navrhovateľovi trovy konania vo výške 40,50 Eur, pozostávajúce zo zaplateného súdneho poplatku, v lehote 15 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

### odôvodnenie:

Navrhovateľ návrhom podaným súdu dňa 25.12.2013 žiadal, aby súd uložil odporcovi povinnosť zaplatiť istinu vo výške 331,94 Eur a trovy konania. Dňa 21.11.2013 zmenil svoj návrh a žiadal, aby súd uložil odporcovi povinnosť zaplatiť mu sumu 682,78 Eur.

Návrh odôvodnil tým, že vedie v zmysle zákona č. 566/2001 Z. z. o cenných papieroch a investičných službách a o zmene a doplnení niektorých zákonov odporcovi účet majiteľa cenných papierov. Za vedenie účtu poskytuje navrhovateľ odporcovi odplatu. Cena služby je vypočítaná v zmysle cenníka Centrálného depozitára cenných papierov SR, v znení neskorších dodatkov, ktorý bol schválený v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi. Na základe uvedeného fakturoval odporcovi poplatok za vedenie účtu majiteľa za rok 2008 v súlade s cenníkom v znení dodatku platnom ku dňu vystavenia faktúry. Vzhľadom na to, že odporca do dňa podania návrhu faktúru za vedenie účtu neuhradil, navrhovateľ eviduje voči nemu pohľadávku s príslušenstvom z titulu neuhradenej pohľadávky za vedenie účtu majiteľa. Zmenený návrh odôvodnil tým, že okrem nedoplatku za vedenie účtu majiteľa za rok 2008, eviduje voči odporcovi aj nedoplatky za vedenie účtu majiteľa aj za roky 2009 a 2010.

Súd vydal dňa 03.03.2014 pod č.k. 6Ro/21/2014-24 platobný rozkaz.

Uznesením zo dňa 19.05.2014 bol platobný rozkaz zrušený, nakoľko ho nebolo možné doručiť odporcovi do vlastných rúk.

Súd pre toto konanie ustanovil odporcovi opatrovníka - súdnu tajomníčku tunajšieho súdu, podľa § 29 ods. 2, ods. 6 Občianskeho súdneho poriadku, pretože ani dožiadaním príslušných inštitúcií nebolo zistené miesto jeho pobytu a nebola zistená ani iná osoba z jeho blízkeho prostredia, ktorá by so svojim ustanovením za opatrovníka súhlasila. Opatrovník sa k veci nevyjadril.

Vo veci súd rozhodol bez jej prejednávania na pojednávaní s použitím ust. § 115a ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku, pretože vo veci sa jedná o drobný spor do 1.000,- Eur (§ 29 ods. 6 a § 200ea Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“)).

Súd na pojednávaní vykonal dokazovanie oboznámením sa s so zmenou návrhu z čl. 8-9, listinnými dôkazmi a to s návrhom, s poverením, s dodatkom č. 3, s lustráciou v Registri obyvateľov, s faktúrou, s cenníkom, s poverením, so správou Mesta Tvrdošín, so záznamom o zložení, s platobným rozkazom Okresného súdu Námestovo č.k. 6Ro/21/2014-24 zo dňa 03.03.2014, s lustráciou v sociálnej poisťovni, so správou OO PZ Tvrdošín, so správou, s uznesením Okresného súdu Námestovo č.k. 6Ro/21/2014-33 zo dňa 19.05.2014 a zo dňa 06.03.2015, s vyjadrením navrhovateľa, s úradným záznamom, s odvolaním Mesta Tvrdošín a s uznesením Okresného súdu Námestovo č.k. 4C/66/2014-105 zo dňa 15.04.2015.

Navrhovateľ vystavil dňa 31.12.2008 odporcovi faktúru č. 8000015097 na sumu 331,94 Eur, dňa 31.12.2009 č. 9000013252 na sumu 331,94 a dňa 31.12.2010 č. 1000006738 na sumu 18,90 Eur.

Podľa § 105 zákona č. 566/2001 Z.z. o cenných papieroch a investičných službách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení, účet majiteľa obsahuje:

a) číselné označenie účtu majiteľa a dátum jeho zriadenia,

b) tieto údaje o majiteľovi účtu:

1. obchodné meno alebo názov, identifikačné číslo a sídlo, ak je právnickou osobou,

2. meno a priezvisko, rodné číslo a trvalý pobyt, ak je fyzickou osobou,

c) údaje o jednotlivých cenných papieroch, a to najmä

1. druh cenného papiera, jeho bližšie určenie z hľadiska jeho zastupiteľnosti, ISIN a ďalšie náležitosti cenného papiera,

2. počet kusov cenného papiera príslušnej emisie a ich podiel z takejto emisie,

3. obchodné mená alebo názvy, identifikačné čísla, spolumajiteľov cenného papiera, ak sú právnickými osobami, a veľkosť ich podielu alebo mená a priezviská a rodné čísla spolumajiteľov cenného papiera, ak sú fyzickými osobami, a veľkosť ich podielu,

4. údaj o registrácii pozastavenia práva nakladať a obmedzení výkonu tohto práva,

5. Právne vzťahy medzi členom, ktorému bol účet majiteľa zriadený, a centrálnym depozitárom a právny vzťah medzi členom a majiteľom takéhoto účtu sa spravujú týmto zákonom a Obchodným zákonníkom.

6. údaj o tom, či je cenný papier predmetom záložného práva, a identifikačné údaje záložného veriteľa,

d) identifikačné údaje podľa písmena b) osôb oprávnených nakladať s cennými papiermi evidovanými na účte majiteľa a rozsah tohto oprávnenia,

e) identifikačné údaje podľa písmena b) osôb oprávnených požadovať údaje o týchto cenných papieroch a rozsah tohto oprávnenia,

f) dátum a čas vykonania príslušného účtového zápisu na tomto účte majiteľa.

Podľa § 105 ods. 2 citovaného zákona: Centrálny depozitár zriadi na žiadosť účet majiteľa aj centrálnemu depozitáru, štátnemu orgánu konajúcemu v mene Slovenskej republiky a Fondu národného majetku Slovenskej republiky. Centrálny depozitár môže zriadiť účet majiteľa aj inej právnickej osobe, ak je to uvedené v prevádzkovom poriadku.

Podľa § 105 ods. 3 citovaného zákona: Pre iné právnické osoby ako osoby podľa odseku 2 alebo pre fyzické osoby môže zriadiť účet majiteľa člen. Člen alebo centrálny depozitár zriadi účet majiteľa právnickej osobe alebo fyzickej osobe aj na žiadosť obchodníka s cennými papiermi, pobočky zahraničného obchodníka s cennými papiermi, zahraničného obchodníka s cennými papiermi, emitenta alebo burzy cenných papierov.

Podľa § 105 ods. 4 citovaného zákona: Číselné označenie účtu majiteľa oznámi centrálny depozitár alebo člen iba osobe, ktorej tento účet majiteľa zriadiť, a to bezodkladne po zriadení účtu majiteľa.

Podľa § 105 ods. 5 citovaného zákona: Právne vzťahy medzi členom, ktorému bol účet majiteľa zriadený, a centrálnym depozitárom a právny vzťah medzi členom a majiteľom takéhoto účtu sa spravujú týmto zákonom a Obchodným zákonníkom.

Podľa § 105 ods. 6 citovaného zákona: Člen je povinný zapísať do ním vedenej evidencie údaje podľa odseku 1 písm. c) bodu 4 na pokyn centrálného depozitára, ak centrálny depozitár dostal príkaz podľa § 28 ods. 5 vzťahujúci sa na celú emisiu cenných papierov.

Podľa § 105 ods. 7 citovaného zákona: Centrálny depozitár alebo člen je povinný poskytnúť majiteľovi účtu výpis z tohto účtu bezodkladne po tom, čo vykoná účtový zápis v prospech alebo na ťarchu tohto účtu, ak sa nedohodnú inak, alebo na žiadosť majiteľa účtu. Ak centrálny depozitár alebo člen vedie účet majiteľa, je povinný bezplatne poskytnúť majiteľovi účtu výpis z tohto účtu v rozsahu údajov podľa odseku 8 druhej vety aspoň raz ročne na trvanlivom médiu, ak nie je dohodnuté častejšie poskytovanie výpisu; táto povinnosť sa neuplatňuje od smrti majiteľa účtu do právoplatnosti rozhodnutia o dedičstve. Centrálny depozitár je povinný na žiadosť Fondu národného majetku Slovenskej republiky odovzdať fyzickým osobám, ktorých okruh určí Fond národného majetku Slovenskej republiky v tejto žiadosti, výpis z účtu majiteľa v rozsahu údajov podľa odseku 8 druhej vety. Odovzdaním tohto výpisu z účtu majiteľa sa považuje povinnosť podľa druhej vety za splnenú. Centrálny depozitár je oprávnený poveriť člena alebo inú právnickú osobu, ktorej predmetom činnosti je poskytovanie služieb zabezpečujúcich tlač, obálkovanie, triedenie a distribúciu dokumentov alebo poskytovanie obdobných služieb, vyhotovením, spracovaním alebo odovzdaním výpisu z účtu majiteľa alebo iných dokumentov, ktoré je centrálny depozitár povinný pri zabezpečovaní svojej činnosti vyhotoviť, spracovať alebo odovzdať majiteľovi účtu. Centrálny depozitár nie je povinný odovzdať výpis z účtu majiteľa po tom, čo vykoná zápis na ťarchu tohto účtu v prípade, ak je zápis vykonaný z dôvodu zrušenia registra emitenta na základe inej právnej skutočnosti ako zmluvy s emitentom, a to ak bol emitent vymazaný z obchodného registra bez právneho nástupcu. Centrálny depozitár je povinný túto skutočnosť bezodkladne uverejniť v dennej tlači s celoštátnou pôsobnosťou uverejňujúcou burzové správy.

Podľa § 105 ods. 8 citovaného zákona: Výpis z účtu majiteľa podľa odseku 1 pri vykonaní účtovného zápisu v prospech alebo na ťarchu tohto účtu obsahuje údaje o cenných papieroch, ktorých sa zmena týka, a to pred vykonaním účtovného zápisu a po jeho vykonaní s uvedením počtu kusov cenných papierov podľa jednotlivých druhov, emitentov a emisií vrátane ich podielu z príslušnej emisie. Výpis z účtu majiteľa podľa odseku 1 vypracovaný na žiadosť majiteľa účtu obsahuje počet kusov cenných papierov podľa jednotlivých druhov, emitentov a emisií vrátane ich podielu z príslušnej emisie.

Podľa § 105 ods. 9 citovaného zákona: Ak je cenný papier v podielovom spoluvlastníctve viacerých majiteľov, centrálny depozitár alebo člen eviduje cenný papier na účte majiteľa, na držiteľskom účte (§ 105a) alebo na klientskom účte člena (§ 106)

- a) podľa zmluvy,
- b) podľa právoplatného rozhodnutia o dedičstve,
- c) na základe právoplatného rozhodnutia iného štátneho orgánu alebo
- d) na základe iných právnych skutočností.

Podľa § 105 ods. 2 citovaného zákona: Člen nesmie viesť účet majiteľa sám pre seba.

Vychádzajúc zo skutkových zistení v predmetnej veci a citovaného zákonného ustanovenia, považoval súd návrh navrhovateľa za dôvodný, nakoľko sa odporca zaviazal platiť poplatok za vedenie účtu, čo však do podania návrhu neurobil.

S poukazom na tieto skutočnosti potom súd rozhodol tak, že odporca je povinný zaplatiť navrhovateľovi sumu 682,78 Eur .

O náhrade trov konania rozhodol podľa § 142 ods. 1 O.s.p. podľa ktorého účastníkovi, ktorý mal vo veci plný úspech, súd prizná náhradu trov potrebných na účelné uplatňovanie alebo bránenie práva proti účastníkovi, ktorý vo veci úspech nemal.

S poukazom na to, že navrhovateľ mal vo veci plný úspech, súd rozhodol o povinnosti odporcu zaplatiť navrhovateľovi trovy konania spočívajúce v zaplatení súdneho poplatku vo výške 40,50 Eur.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku je prípustné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia, písomne vo vyhotovení trojmo na tunajší súd.

V odvolaní musí byť uvedené, kto ho robí, ktorému súdu je určené, ktorej veci sa týka, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup okresného súdu považuje za nesprávny, čoho sa odvolateľ domáha (ako má odvolací súd rozhodnúť), uviesť dátum a podpis. Odvolanie treba predložiť v troch rovnopisoch, inak súd zhotoví kópie na trovy odvolateľa (205 ods. 1 O.s.p.).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že:

- a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1 O.s.p.,
- b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy,
- d) súd prvého stupňa dospel k nesprávnym skutkovým zisteniam na základe vykonaných dôkazov,
- e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a - sa týkajú podmienok konania, vecnej príslušnosti súdu, vylúčenia sudcu, v konaní došlo k vadám, ktoré mohli mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci samej, odvolateľ nebol poučený podľa § 120 ods. 4 O.s.p., odvolateľ bez svojej viny nemohol predložiť alebo označiť dôkazy do rozhodnutia súdu prvého stupňa),
- f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný rozsudok, môže oprávnený podať návrh na exekúciu podľa zákona č. 233/1995 Z.z. Exekučný poriadok, v znení neskorších predpisov.